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Széli Kálmán beszéde.

Brassó, decz. 18.

(Dsk.) A kvóta dolgában s mind- 
áron kérdésekben, a melyek a magyar 
közvéleményt a függetlenségi politika, 
olykor lagymatagon, olykor az izzó 
forrpontig hevítve galvanizálni igyeke
zett, megtörtént a leszámolás.

Széli Kálmán, a ki főleg azért so
rolható a legnagyobb parlamenti szó
nokok sorába, mivel minden czafrang 
nélkül puszta igazságokat mond, ala
posan befnjta azt a himport a szélső
baloldal álláspontjáról, a mivel annak 
szónokai és írói támadásaik ingatag 
alapját kendőzték a kormány és a sza- 
badelvüpárt álláspontja ellenében.

A kvótaigazság verőfénye sugár
zott át e nagy beszéden, a mely az 
összes kiegyezési gravámenekkel köny- 
nyedén végzett s egy csapásra. A hat
vanhetes kiegyezés meleg és lendüle- 
letes védelme volt a miniszterelnök be
széde egészben. És a kiegyezés olyan 
államcsoportosulást teremtett, a mely 
históriai fennállásunkat és boldogulá
sunk tényezőit nekünk biztosítja.

Elismerte, hogy ez a nagy és szá
zadokra szóló mü válságba jutott. — 
Válságba jutott, szerencsére, nem a mi 
könnyelműségünk miatt, hanem a mi 
áldozatkészségünk daczára.

Válságba jutott a Lajthán túl fe
lülkerekedett dekomponáló erők követ
keztében. Ezekkel szemben a magyar 
politikus és államférfi tartozik leszá
molni.

Ezt a leszámolást ejtette meg a 
miniszterelnök szerdai fényes beszédé
vel. A pragmatika szankcziónak Deák 
Ferencz által adott érte’mezésével mu
tatta ki meggyőzően, hogya monarkia 
kölcsönös védelme nem lehet más, mint 
közös védelem és éppen ezért ő a kö
zös ügyek eltörléséből nem kér. S ezek 
után arra kérte a Házat, hogy fogadja 
el a javaslatot, mert az, ha nem is ve
zet abba a fényes palotába, melyet a 
jövő képeként a függetlenségi párt
ig r, de legalább epy lakályos épületbe

visz, hol hos-zu időre békéje és nyu
galma lesz ennek az agvoncsigázott 
nemzetnek. Ki kell vonni a jövő mun
kájából ezt az Eris almáját, mely le
hetetlenné lesz minden paczifikácziót. 
O a béke embere. Békét hirdetett, a 
mikor elfoglalta helyét, melyet nem 
keresett, és ha most erről a hely 
ről a legjobb lelkiismerete szerint 
ajánlja a javaslat elfogadását, ezt sa
ját elhatározásából, nem pedig parancs
ból vagy kényszerűségből teszi.

Nem is! És háta mögött áll majd
nem osztatlanul az egész közvélemény, 
leszámítva azon csekély töredéket, a 
melyet maga a nemzet egyre fokozódó 
bizalmatlanságával tüntetett ki hosszú 
idők folyamán.

Oda csatlakoztak az igazi nemzeti 
érzés hivatott apostolaiként szereplő, 
de ugyanazon közjogi alapon álló 
egyik párt tagjai az ő munkatársai so - 
rába s vájjon ki tudja, hogy a közel 
jövő nem rejt-e méhében még 
meglepőbb pártalakuláso
kat t 1

A mi mind csak emelten emelni 
fogja a szabadelvüpárt eddig elért si
kereinek az értékét s elismerését.

Ez volt aztán az igazi leszámolás 
a politikában és hazahságban valóban 
konkurrenczia nélkül vándorló vigé- 
czekkel 1

Belföld.

Brassó, decz. 18.

A képviselőház ha karácsonyig nem 
tárgyalja le a kvóta-törvényjavaslatot, lesak 
a tulajdonképpeni ünnepnapokon nem lesz
nek ülések s a karácsony és újév közti héten 
ia folytatni fogja a ház tanácskozásait.

A sientesi uj választás január eső fe
lében lesz s az ellenzék készül rá, hogy 
újra Sima Ferenczet válassza meg, mert ad
dig — úgy remélik — megszüntetik az el
lene nyitott csődöt.

Külföld.

Brassó, decz. 18.

A/ oseirák parlamenti helyzet újra 
megrosszabbodott. Hír szerint a kiegyezési 
bizottság a legközelebbi napokban utolsó 
ülését fogja tartani és Clary gróf nem tehet 
majd egyebe*-, minthogy a 14 segítségé
vel törvényerőre emelje az állami szükséges
ségeket.

Az uj postabélyegek.

Brassó, decz. 18.

Mint már előre jeleztük, a koronaérték 
életbeléptetésével, 1900 január i-én uj levél
bélyegeket hoznak forgalomba, ezenkívül a 
koronaérték behozatalával kapcsolatban ez 
az uj törvény a posta-, távírda- és távbe
szélő-szolgálat körében következőképpen nyer 
végrehajtást:

1. a m. kir. posta-, távírda- és távbe
szélő igénybevételénél 1900. évi január I-jé- 
től kezdve a koronaérték használata kötelező 
és pedig mindazon esetekben, a mely ese
tekben eddig, a pénz-, vagy értékösszegeket 
ausztriai értékben kellett kifejezni.

Bezárólag 1899. év deczember hó 31-ig 
azonban köteles a közönség, mint eddig, a 
pénz-, vagy értékösszegek kifejezésére az 
ausztriai értéket használni.

2. Az 1900. év január i-től kezdve a 
belföldi magyar-osztrák és magyar-bosznia- 
herczegovinai forgalomban :

a) addig, mig a koronaértékü állam- és 
bankjegyek a forgalomnak átadatnak és az 
ausztriai értékűek a forgalomból ki nem 
vonatnak, a pénzeslevelekbe és pénzt tartal
mazó csomagokba helyezet“ ausztriai értékű 
állam- és bankjegyeket a borítékon, illetve 
göngyöleten a tényleges tartalomhoz képest 
ausztriai értékű forintokban és e mellett 
egyenlőségi (—) jellel koronaértékben is kell 
részletezni. De az élték főösszegét csak egy
szer és pedig korona és fillérekben kell 
felírni;

b) pénzesleveleket és érczpénzkütde- 
ményeket még akkor is, ha azok kizárólag 
ausztriai értékű, vagy külföldi pénznemeket 
tartalmaznak, — továbbá értékes és után- 
vételes ajánlott levélpostai küldeményeket, 
postautalványokat és postai megbízásokat a 
posta csak úgy fogad el, ha azokon a pénz
összeg korona és fillérben nyert kifejezést;

c) a postai megbízások je gyzékén 
(Bordereau) a beszedendő összeget korona 
és fillérekben kell kitejezni. Ha a beváltandó

Karácsonyfadísz nagy választékban a „Brassói Lapok" könyvkereskedésében kapható.
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okmány torint és krajczárokról szól, teladó 
a beváltandó okmány felső részére a köve
telést korona és fillérekben is jegyezze fel, 
mivel ennek hiányában a posta a meg
bízást nem foganatosítja, hanem visszaküldi*

3. A nemzetközi forgalomban : a kül
földre szóló értéklevelekre (lettres avec valeur 
déclarée) és értékdobozokra (boites avec 
valeur déclarée), úgyszintén a nemzetközi 
postacsomagokra (colis postaux) az értéket 
ezentúl is frank összegben kell felírni. E 
mellett azonban az egyenérték korona és 
fillérekben is kifejezhető a következő arány 
szerint:

100 frank = 96 korona.
Az értékportó 300 frank = 288 korona 

érték fokozat szerint szabatik ki.
Az utánvételi összeget a nemzetközi 

csomagokon, illetve ezek szállítólevelein is 
korona és fillérekben, ellenben az ajánlott 
utanvételes levél-postai küldeményeken, úgy
szintén a postai megbízások jegyzékén és a 
beváltandó okmányokon a beszedendő pénz
összeget ezentúl is a rendeltetési ország 
pénznemében kell feltüntetni.

4. A m. kir. posta-, távirda- és táv
beszélő-hivatalok 1900. év január hó i-től 
kezdve kizárólag koronaértékben teljesítik 
fizetéseiket. Ennélfogva az 1899. év deczem- 
ber hó 31-ig bezárólag ausztriai értékben fel
adott postautalványokat, illetve utanvételes 
küldemények összegeit is korona és fillér 
értékben fogják érvényesíteni.

5. Postai föladóvevényeket és nyug
tákat a m. kir. posta-, távirda- és távbe
szélő-hivatalok 1900. év január bó i-étől 
kezdve csak koronaértekben kiállítva adhat
nak át a közönségnek. Ha tévedésből ezen 
okmányokat mégis a régi nyomtatványokon 
ausztriai ériekben állítanák ki, a közönség 
azokat ne fogadja el, hanem követeljen ko
rona értekben száilitottakat.

6. A posta-, távirda- és távbeszélő a 
törvény életbeléptetése előtt ausztriai érték
ben letett biztosítékokat, bánatpénzeket, óva
dékokat s egyéb letéteket jövőben korona
értékre átszámítva fogja kezelni.

7. 1900. év január hó 1 étől kezdve uj 
posta- és távirda-értékjegyeket, uj birlapbé- 
lyegeket és uj értékjegyes nyomtatványokat 
bocsátók forgalomba.

Az uj értékjegyek 1, 2, 3, 4, 5, 6, 10, 
25> 3°» 5° és 60 filléresek, 1 és 3 koronások, 
az uj hirlapjegy pedig 2 filléres.

Az uj értékjegyek szinnyomata 20 mm. 
széles és 23 mm. magas és megf.lelő rajz- 
díszben a következe képeket foglalja magá
ban, u. m.: a filléres jegyeknél a magyar 
szent koronát talapzaton, a háttélben a ma
gyar Alföldet repülő turul-madárral; a ko
ronás jegyeknél ő Felsége a király mellké
pét a magyar szent koronával s a hirlapjegy- 
nél jobbról tölgyfalevekk és balról babérág 
között a magyar állam egyesitett czimerét, 
fölötte ugyancsak a magyar szent koronával. 
A «Magyar kir. posta» felitat a filléres je 
gy knél, valamint a hirlapjegyeknél a szin- 
nyomat felső részében, «Lenben a koronás 
jegyeknél annak alsó részében a »Fillér» és 
•Korona», illetve «Hirlapjegy» szó pedig 
valamennyi jegynél a szinnyomat alsó ré
szében van elhelyezve.

A fekete értékszámok és filléresjegyek
nél a koronát tartó talapzat fehérszinü elő
oldalán, a koronásoknál pedig a «Korona» 
szó előtt képezett, szintén fehérszinü négy
szögben vannak.

Úgy a fillér-, mint a koronaértékü je
gyek, nemkülönben a hirlapjegy vékony, fc*

hér, vizjegyes papíron tipográfiái utón állít
tatnak elő.

Színre nézve:
az 
a

1
2

filléres értékjegy
«

szürke 
sárga

a 3 « « narancssárga
a 4 « « ibolya
az 5 « « zöld
a 6 « > vörösbarna
a 10 « c piros
a 25 « « kék
a 30 « « téglavörös
az 50 « « bronzvörös
a 60 « « sárgászöld
az 1 koronás < bronzvörös
a 3 « « kékeszöld s a

hirlapjegy — mint eddig — narancssárga
színű.

Az értékjegyek a m kir. államnyom
dában félivnagyságu papírlapokon készülnek, 
úgy, hogy egy lap 10 vízszintes és 10 függélyes 
sorban összesen 100 darab jegyet tartalmaz. 
Az egyes lapok mind a négy oldalon eny
vezett, keskeny papirszéllel s minden víz
szintes, illetve függélyes sor végén érték
számmal vannak ellátva.

Az értékjegyes nyomtatványokra, u. 
m. közönséges és zárt levelezőlapok, — zárt 
táviratlapok, — levélboritékok s postataka- 
réklapokra nyomtatott értékjegyek ktpe, 
rajzdiszítéssel és egy gyöngysorral övedzett 
fehérszinü körben, a magyar szent koronát 
tünteti fel, alatta egyező színű értékszámmal 
s a szinnyomat felső szélén vízszintes vonal
ban «Magyar ki% posta«, alsó szélén pedig 
«Fillér» felirattal.

Ez értékjegyes uj nyomtatványok a 
következők:

a) belföldi egyszínű (4 filléres) és vála- 
szos (4—4 filléres) levelezőlapok, barnaságra 
papíron barna szöveggel és ugyanily színű 
jegynyomattal;

b) Ausztriával, Boszuia- és Herczego- 
vinával, továbbá Németországgal, Szerbiával 
és Montenegróval való forgalom részére szánt 
egyszerű (5 filléres) levelezőlapok halvány 
rózsaszín papíron zoldszinü szöveggel és 
jegy nyomattal;

c) nemzetközi egyszerű (10 filléres) 
levelezőlapok szürkészöld papíron pirosszinü 
szöveggel és jegynyomattal;

d) zárt levelezőlapok kékesszürke papí
ron a helyi forgalom részére (6 filléresek) 
zöld szinü szöveggel és jegynyomattal és a 
nem helyi forgalom számára (10 filléresek) 
piros szöveggel és jegynyo.uattal;

e) a zárt táviratlapok (62 filléresek) 
fehér papíron kékszinű szöveggel és barna 
jegynyomattal;

f) levélboritékok, kétféle nagyságban 
fehér papíron (10 filléresek) pi os jegynyo- 
mattal és

g) postatakaréklapok barnasfehér papí
ron, fekete szöveggel és 10 fillér értékű piros 
jegynyomattal.

A közönséges postai szállítólevelek pa
pi, ja sárgás, az utánvétel! szállítóleveleké pe
dig zöld szinü, mindkettő kék szövegnyo
mással és ugyanily szinü 10 filléres benyomott 
pénzügyi bélyeggel.

Nyomtatvány-küldeményekhez kereszt- 
kötésű szalagok koroaaértékkel nem adatnak ki

Az ausztriai értekről szóló mostani ér
tékjegyek s értékjegyes nyomtatványok 1900- 
ik év január lén túl is egyelőre három hó
napig fór galomban maradnak, az I, 5 és 25 
filléres jegyeket és 5 filléres levelező lapo
kat már 1900 év január hó elsejétől fogják a 
posta- és távirdahívatalok elárusítani, ellenben 
a többi értékjegyeket és értékjegyes nyom

tatványokat csak azon időponttól kezdve* 
midőn a jelenlegi jegyek, illetve értékezikkek 
készlete elfogy.

Ausztriába stb. a most kiadott 5 fil
léres levelező-lapon kívül az eddigi 2 kraj- 
czáros is használható, ha a két krajezáros 
jegy mellé még 1 darab 1 filléres levéljegy 
ragasztatik.

Arra nézve, hogy a mostani értékje
gyek és értékjegyes nyomtatványok mikor 
fognak a forgalomból kizáratni és 
a magánosoknál még esetleg íenm aradó 
készletek mily határidő alatt lesznek kicse
rélendők, később fogok határozni.

1900. évi január hó i-vel továbbá ko
rona- és fillérértékre szóló postautalvány- 
űrlapokat, postai megbízási jegyzékeket és 
pénzeslevélboritékokat bocsátók forgalomba 
és egyidejűleg a forint és krajezárra szóló 
postautalvány és postai megbízási űrlapokat, 
valamint pénzeslevélboritékokat használaton 
kívül helyezem.

Ezeket a posta minden dijlevonás nél
kül további intézkedésig újakkal becseréli.

A hii lap-kiadóhivataloknak szóló elő
fizetés-pénzek beküldésére használt régi 
utalványürlapok 1900. évi január végéig 
elfogadtatnak, ha a pénzösszeg számmal és 
betűvel koronaértékben iratik ki és a nyom
tatvány szövegében a frt és kr értékjelzés 
korona és fillérre kiigazittatik.

♦

Saját érdekében áll mindenkinek, hogy 
a posta-, és távirda- és 'távbeszélő igénybe
vételénél a törvény életbeléptetése napjátó 
kezdve a 3 pontban jelzett esetek kivételé
vel kizárólag a koronaértéket használja, 
minthogy az ennek elmulasztásából netán 
felmerülő károkért a posta , távirda- és táv
beszélő intézet nem szavatok

HÍREK.
Brassó, decz. 18.

— Olvasóink figyelmébe. 
Tisztelettel tudatjuk a közönséggel, 
hogy mndatoknak, a kik a Brassói 
Lapok-ra 1900 év január elsejétől 
legalább egy negyedévre előfizetnek, 
a megrendelés napjától kezdve a lapot 
január elsejéig ingyen küldjük.

— Városi közgyűlés. Brassó város 
képviselőtestülete jövő szerdán, esetleg 
csütörtökön délután 3 órakor tartja rendes 
közgyűlését. A napirend 25 pontból áll.

— Háztulajdonosok ás házgondozók 
figyelmébe. A beállott hóesés következté
ben a városi büntető szabályrendelet követ
kező határozmányai tétetnek közhírré. — 
47. $. Azon háztulajdonosok vagy házgondo
zók, kik olmos időben vagy kemény fagy 
alkalmával a járdát telkük egész kiterjedésében 
a járda szélességében va.y a hol járda nincsen 
1.80 méter szélességben naponta hamuva1, 
homokkal vagy fürészporral be nem hintetik, 
vagy olvadáskor a jeget fel nem vágatják és 
a járdáról vagy gyalogjárókról el nem taka
rítják, 1—40 koronáig terjedhető pénzbünte
téssel vagy megfelelő elzárással bünteten
dők. — 48. S Azoa háztulajdonosok vagy 
házgondozók, kik havazás után a havat a 
járdáról házuk hosszában, nappali havazás
kor 2 óra alatt, éjjeli havazáskor pedig leg
később reggeli 8 óráig a havazás megszűnte 
után el nem takarittatják, 1—40 koronáig ter
jedhető pénzbüntetéssel vagy megfelelő el»
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zárással büntetendők. — A város kapi
tányság.

— Halálozások. A brassói kereskedő 
ifjak köre fájdalommal tudatja szeretett pá

lyatársuk Burján Sándor kereskedőnek 
f. é. deczember hó 16-án este 9 órakor, éle
tének 36-ik évében történt gyászos elhuny
tál. Boldogultnak földi maradványai f. hó 
18-án — hétfőn — d. u. 3 órakor helyeztet
tek örök nyugalomra az ev. ref. temetőben 
nagy részvét mellett. — Kisborosnyói 
Tompa Albert földbirtokos, Háromszék- 
vármegye törvényhatóságának legtöbb adófi
zető bizottsági tagja f. évi deczember hó 16 
d. u. 7 órakor életének 51-ik és boldog há
zasságának 21-ik évében hosszas kinos szen
vedés után övéinek megmérhetetlen fájdal
mára megszűnt élni. Hült tetemei f. évi decz. 
hó 19 én d. u. 1 órakor a gyász háznál ko
porsója felett megtartandó ev. ref. egyházi 
gyászszertartás után a kisborosnyói közte
metőben elhunyt kedvesei pora mellé fognak 
örök nyugalomra helyeztetni. — Botár 
Bálintné, szül. Schissel Bertha, Botár Bá
lint m. á. v. hivatalnok neje, ma reggeli 4 
órakor, életének 24-ik és boldog házasságá
nak 4-ik évében rövid szenvedés után el
hunyt Botfalun. A boldogult hült tetemei í. 
hó 20-án d. u. 3 órakor fognak örök nyu
galomra helyeztetni a postaréti róm. kath. 
temető halottas házából.

— Jótékonyczélu előadás. A brassói 
róm. kath. főelemi iskola növendékei kará
csony első napján f. évi deczember 25 én 
d. u. 4 órakor az »Orient« szálloda (Nr, 1) 
nagytermében előadást tartanak Színre ke
rülnek : »A méregpohár« színmű 4 jelenet
ben, és a «Karácsonyi pásztorjáték« 2 je
lenetben.

— Megerősítés. A vallás-és közokta
tásügyi miniszter K i 11 y é n i Endre bosz- 
szufalusi állami polgári iskolai igazgató-taní
tót igazgatói minőségében megerősítette.

— Áradás. A szombatról vasárnapra 
következett éjjel szakadó záporeső a Keresz- 
tényfalvától-Bertalanig vonuló megyei utat 
járhatatlanná tette. A vármegye alispánja 
már intézkedett, hogy ezen útszakasz — a 
teljes helyreállításig — ideiglenesen elzárás - 
sék, és elrendelte, hogy a kocsi közlekedés 
Keresztényfalvától Vi dombákon át irányit- 
tassék, a mely kerülő az útnak 1.87 kilo
méterrel való meghosszabbítását idézte elő.

— Forgalmi akadály. Az utóbbi na
pok tartós esőzése folytán beállott forgalmi 
akadályok miatt Háromszék felé tegnaptól 
kezdve a közlekedés bizonytalan időre meg
szűnt. Zernest felé csakis átszállással lehet 
közlekedni.

— Havazás. A majdnem két napon 
át tartó esőzést tegnap este 7 óra tájban 
havazás váltotta fel, a mely egész éjjel és 
ma délelőtt is egyre tartott, úgy hogy az 
utakat, utczákat és tereket, hatalmas hóréteg 
borítja.

— Anyakönyvi kinevezések. A bel
ügyminiszter Brassó vármegyében a tat
ra n g i anyakönyvi kerületbe anyakönyvve
zetővé C sorj a Lázár községi jegyzőt ; a 
csernátfalusiba P ap p János ny. áll. 
iskolai igazgatót; továbbá anya könyvvezető 
helyettesekké a b r a s s ó i kerületbe H n i d y 
Arthur városi közgyámot; a c s e r n á t f a- 
lusiba Ferencr Antal helyettes jegyzőt 
nevezte ki.

— Megjutalmazott tanitó. A magyar 
földhitelintézet által a gyümölcsfatenyésztés
sel foglalkozó és azt oktató tanítók és ker
tészek részére az 1899. évre adományozott

jutalomdijak közül Gyű rk a József cseruát- 
falusi tanítónak no forintos pályadijat. Ítél
tek oda.

— A korcsmák rendőri felügyelete. 
Miként már megírtuk, az 1900. évi január 1- 
jével életbelépő uj italmérési törvény végre 
hajtására vonatkozólag Széli Kálmán minisz
terelnök, mint belügyminiszter, szigorú ren
deletet adott ki a korcsmákban gyakorlandó 
rendőri és orvos^endőri felügyelet tárgyában. 
Ez a terjedelmes rendelet intézkedik a fel
ügyeletet gyakorló hatóságokról, a közegéz- 
ségügyi és orvosrendőri tilalmakról, a köz- 
erkölcriségi és rendőri felügyelet terjedelméről 
és a kihágások szigorú büntetéséről. A leg
kisebb büntetés 200 koronáig terjedhet. 
Ezenkívül a korcsmáros italmérési jogosítvá
nyát is elveszti. A részegség meggátlása és 
a korcsmái hitelről szóló törvény megtartása 
iránt különösen kötelezve vannak a korcs- 
márosok. Szerencsejátékot nem szabad űzni 
a korcsmákban, valamint Széli Kálmán ren
deleté értelmében a pinczérek és pinczérnők 
a vendégekkel szemben magukat illedelmesen 
tartoznak viselni. A női alkalmazottak, ha 
erkölcstelen életet folytatnak, az italmérésből 
kitiltandók. Ezenkívül legkevesebb 40 koro
náig terjedő pénzbírsággal sujtandók. Az 
egézségtelen ételek és hamisító t borok miatt 
szintén elveszti a korcsmáros jogosítványát.

— Egy aggastyán öngyilkossága. 
Száraz Ferenci szörcsei (Háromízékmegye) 
lakós, a múlt héten felakasztotta magát. 
A 89 éve« aggastyán azért lett öngyilkossá, 
mert veje, a ki nemrégen sza badult ki a 
börtönből, elüldözte a háztól s ezt a szé
gyent és megaláztatást nem tudta elviselni,

— Bőrkereskedők és kész papucsok. 
Egy konkrét eset alkalmából a kereskedelmi 
miniszter kimondotta, hogy a bőt kereskedők 
csupán félkészitményeket t. i. bőrt egész da
rabban, vagy kiszabott bőrt hozhatnak forga
lomba, kész papucsok darusítására azonban 
nincsenek följogosítva.

— Nevét magyarosító őrnagy. Lapunk 
múlt szombati számában irtuk, hogy a rozs- 
nyói szász családból származó M u r z 
Frigyes honvéd gyalo rezredbeli őrnagy ve
zetéknevét Murát i-ra változtatta át. A 
derék tisztre vonatkozólag a »Magyar Hír
lap« ma érkezett számában a következőket 
olvassuk: »É.dekes, hogy Muráti 1873 bán 
mint közlegén/ lépett a hadseregbe, fokról- 
fokra haladva, küzdötte k> az őrnagyi ran
got. A honvédséghez való áthelyezése előtt 
a cs. és kir. 39 ik gyalogezredben szolgált.«

— Halállal végződő baleset. Kovács 
Mihály pávai foldmives a múlt napokban 
fáért ment az erdőre, honann azonban csak 
összeroncsolt holttestét szállították haza. 
Amint ugyanis a kovásznai »D sznókosár« 
nevű lejtőn jött be, ökrei megvadultak s a 
szekér élőt* menő Kovács Mihályt leütötték. 
A szán és a rajta levő fenyő tönk a mell
kasát annyira összetörte, hogy a'ig egy ne
gyedórái kínlódás után meghalt. A szeren
csétlenül jártember fiatal f-lesóget és 2 gyer
meket hagyott maga után. Temetése álta
lános részvét mellett ment végb ’.

— A magyar zene hódítása a kül
földön. A »Magyarország« vasárnapi számá
ban olvassuk, hogy Parisban az utolsó évek
ben annyira megkedvelték a magyar zenét 
és a magyar czigányokat, hogy több mint 
négysz áz czigányzenész lak'k kint állan 
dóan Parisban. De a magyar zene nemcsak 
Fiancziországban, hanem a hidegvérű dánok 
közt is nagyban hódit. Koppenhágában óri
ási sikerrel játszik Lantos György bandá
ja, a mely az ősszel ment el városunkból.

— A jó testvér. Miklós Gyárfás hilibi 
lakós, azalatt mig bátyja Miklós János a 
szomszéd faluba járt, ennek záros ajtaját 
feltörte s legértékesebb ingóságait, mintegy 
20 fit értékben ellopta. A csendőrség úgy a 
tettest, mint az ellopot tárgyak egyrészét 
kikutatta. A jó testvért átadták az illetékes 
bíróságnak.

— Kamarai titkárok országos érte
kezlete. A kereskedelmi és iparkamarák tit
kárai január 3-á n a kereskedelmi minisz
tériumban országos értekezletet tartanak. Az 
értekezleten az állami munkaközve
títés ügyét fogják megvitatni. A ke
reskedelmi miniszter ugyanis a vidéki kama
rák székhelyein állami munkaközvetítő irodá
kat szándékozik létesíteni

— A ki korcsolyázik, annak bizonyára 
nincs köszvénye, sem más baja; akt azon
ban bánt a csuz, köszvény, rheuma, és egyéb 
ilyen fájdalom, az könnyen és rögtön meg 
fog gyógyulni, ha postautalványon 1 frt. 30 
krt. küld Temesvárra Steiner Mihály városi 
gyógyszertárának, a honnan azonnal bér
mentve megkapja az igazi gyógyszereknek 
egyik legjobbját és legkipróbáltabbját : a 
sires csuz-és köszvény éthert, a mely a leg
régibb és legerősebb rbeumatikus fájdalma
kat is azonnal megszünteti.

— A házaló kereskedés eltiltása. A 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter K ö r- 
möczbánya városnak szabályrendeletét, 
melylyel a házaló kereskedést a város te
rületén eltiltja, jóváhagyta.

Táviratok.
A „Brassói Lapok“ eredeti távirata.

Bécs, decz. 18. Széli Kálmán tegnap 
Clary osztrák miniszterelnök látogatását fo
gadta s azután a királynál időzött. Délben 
Goluchovszkyval és Kállayval, később Claty- 
val és Kníazioluckyval értekezett, délután 
visszautazott Budapestre.

London, decz. 18. Bul'er tábornok vesz
tesége 82 elesett, 667 megsebesült és 348 
eltűnt.

Sterkstrom, decz. 18. Angolok veresége 
folytán az egész ország forrong.

Kimberley, decz. 18. Becsnana földön 
az összes burok fellázadtak.

Fokváros, decz. 18. Fokföldi németal
földi farmerek fenyegető magatartást kezde
nek tanúsítani

Értéknemek árfolyama.
Brassó, 1899. deez. 18.

Brassói bank és raktárház 
részvénytársaság.

Vétel Eladás
Román papír lei 45.85 46.10

„ ezüst lei 45 65 45.85
Németbir. márka papír 

„ arany (20 
márkás arany

Napoleond‘or (20 fran-

59.— 59 12

11.80 11.83

kos arany) 9.60 9.62
Török arany líra 10.75 ■ - —
Angol font sterling 12 — 12.08
Cs. és kir. arany 
Orosz félimperial

5.66 5.75

„ papír rubel 
Amerikai rubel 
Olasz papír líra

127.— 127.3/*
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Nagy újdonság!
A legczélszerübb karácsonyi ajándék

ÜST* Egy amerikai íróasztal
kapható: Grünwald Albert butorkereskedésében Kapu-utcza 49.

Egy kereskedelmileg kitünően kép
zett ember

1OOO frt tőkével
egy lucrativ üzletben részt venni, vagy azt 
átvenni óhajtja, esetleg bizalmi állást keres 

Ajánlatok „A. 0.“ jelige alatt a kiadó 
hivatalba kéretnek.

Kerestetik egy szolid és tisztességes

Leány
a városi sörház részére Kapu-utcza 70 
szám a.

Szülők és felnőttek figyelmébe.

Egy képesített nő 
magyar, német és franczia nyelvekben, 
mérsékelt dijjázás mellett 

tanfolyamot nyit
Jelentkezhetni e lapok kiadóhiva 

tatában.

A legszebb meglepetés egy jól sikerült arczkép.

Csak 3 frt (Szénrajzok!) Csak 3 frt.

Krétarajzok.
Megfakult fényképek után 

is brillánsabb és plastikusabb 
kivitelben mint a fénykép 
nagyítások : 55—68 cm nagys 
mellkép 7 frt aczélmetszet 
modorban 10 frt. Pastellraj- 
zok 12 frt. Olajfestmények 
25 frt és feljebb.
Művészi kivitelben készülnek-

Sulák F. „Fortuna“ Arczképfestészeti 
t műtermében, O-Brassó Hosszu-u. 28.

Ugyanott Üvegfestészetet (chrome) rajztudás 
nélkül is bárki rövid idő alatt megtanulhatja.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek

TAKARÉKOS HÁZIASSZONYOK! |

tudomására hozzuk, hogy nálunk naponta

Friss disznohaj valamint szalonna 
koczkára vágva és olvasztásra előkészitve 

kilója 46 krért kapható, 

Fleischer M. és Társa.

Üzletmegnyitás
a Szerecsen-hez. Fekete-utcza 65. sz. a.

Fűszer, csemege, jó hírnevű Roth-féle hentes áru 
és erdélyi borozó főképviselőség és elárusítóhely a világ
hírű Cooper féle theának Londonból,

Saját készitményü különlegességek, füstölt liba
hús, dulceața és befőttek.

Ktklán mulató szotoa.
A nagyérdemű közönség szives pártfogásáért 

esedezik
teljes tisztelettel

Rosner Sándor.

I ÜZLETÍELHAGTÁS |
Ó-Brassó 4 sz. a.

Ennélfogva valamennyi áru, u. m. kész ^1 
ruhák, fehérneműk és czipők továbbá álvá- 
nyok pult stb. nagyon csodálatos olcsó áron “W
adatnak el. «fa

HossKU-utcxa 4. 4^

a Bukarest szállodával szemben. W

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.
Laptulajdonos ; Trattner H. Nyomatott a „Brassói Lapok“ nyomdájában. Nyomdatulajdonosok/4 ,. és tárj

Utolsó előtti hét! 
100,000 koronás, 

5 egyenként 20.000 koronás
f'önyeremónyeltet t;a.z-ta.liaasLas a. 'i 

Nagy Jótékonysági Sorsjáték 
a budapesti poliklinÍKai egyesület kórháza javára

s kétségkívül a legszebb legolcsóbb és legczélszerübb 
karácsonyi ajándék

melyet egy sorsjegy megvétele által 

Csak 1 komáért nyerni lehet.
Kívánatra az összes nyeremények 20% levonásával 

készpénzben beváltatnak.
.Minden sorsjegy mind a 6 húzáson játszik, s így egyet- 
| lenegy sorsjegygyei 6 főnyereményt is meglehet ütni.
, Első húzás visszavonhatatlanul már 1900. jan. 4
I Sorsjegyek a kiadóhivatalban is kaphatók.


